Aufgabe 1992 3a: 4 P

Ein Grundstiick hat die Male:
AB=21,9m
AD =9,3m
«CBA =p = 81,0°
Berechnen Sie die Strecken BD und BC.

Welchen Abstand hat Punkt C von der
Strecke BD?

Welchen Flacheninhalt hat das Grundsttick
(in Ar)?

A B
Strategie 1992 3a:
Gegeben: Gesucht:
AB =21,9m BD
AD =9,3m BC
«CBA =p=81,0° A ges

Skizze:




Strategie 1992 3a:

Struktogramm:

Losung 1992 3a:

1. Berechnung der Strecke BD:
Pythagoras im

ﬁz + EZ - Ez rechtwinkligen
gelben

%2 +9,3°=21,9° Teildreieck ABD

BD +86,49 = 479,61 |- 86,49
BD - 393,12 N
BD=19,8m

2. Berechnung_des Winkels 3, :

— Sinusfunktion im
_ Gegenkathete  AD rechtwinkligen

sinp, = = —
1 Hypotenuse AB ?eeilltfjifgieck ABD
. 9,3
sinp, = 519

sinB, = 0,4247
B, = 25,1°




Losung 1992 3a:

3. Berechnung_des Winkels [,:

Bz = E’_E’l
B, = 81° —25,1°
B, = 55,9°

4. Berechnung_der Strecke ﬁ;

— Kosinusfunktion im
Ankathete  BC rechtwinkligen

cosp, = ~ 5y hellblauen
Hypct_enuse Bb Teildreieck BCD
cos55,9° = BC
19,8
BC
0,5606 = [
19.8 Seiten tauschen
BC _ 10,5606 19,8
19,8
BC=11,1m

5. Berechnung der Strecke C_E;

— Sinusfunktion im
_ Gegenkathete _ CE rechtwinkligen

sinp, = —
Hypotenuse  BC grunen

— Teildreieck BCE
sin55,9° = CE

11,1
0,8281 = 1?151 Seiten tauschen
€E _o,8281 |-11,1
11,1
CE=9,2m

6. Berechnung_der Dreiecksfldche Alg

a, = AD-BD
2

A - 93198
2




Losung 1992 3a:

7. Berechnung_der Dreiecksfldche Azi

a, - BDCE
2

A, -19,8:9,2
2

A, =91,1m?

8. Berechnung der Gesamtfliche ADES;

A=A, A,

Ay, =92,1+91,1
2

A, =183,2m

A, =1,83Ar




